
【袋井高等学校　参加生徒24人】

１　学　年　　 □　１年　15人(62.5%） □　２年　９人(37.5%) □　３　年

２　住所地 □　袋井市内　11人(45.8%) □　袋井市外　13人(54.2%)

３　『市議会議員と話そう』全体時間の長さはどうでしたか。

□　長い　１人(4.1%) □　ちょうどいい　13人(54.2%) □　短い　10人(41.7%)

４　議会の活動状況を理解できましたか。

□　できた　23人(95.8%) □　できなかった　１人(4.2%)

５　『市議会議員と話そう』は満足しましたか。

□　満足　24人(100.0%) □　不満足

６　『市議会議員と話そう』に参加して議会・議員に対する関心は高まりましたか。

□　高まった　24人(100.0%) □　高まらなかった

７　議員と話す時間の長さはどうでしたか。

□　長い　１人(4.2%) □　ちょうどいい　14人(58.3%) □　短い　９人(37.5%)

考
察
全員が「満足」と回答した。
令和３年度とは異なる方法で開催したが、生徒に受け入れられものと思われる。

考
察
全員が「高まった」と回答した。
グループワークで議員とのコミュニケーションが図られた結果と思われる。

考
察

14人（58.3%)が「ちょうどいい」と回答した。
概ね適当な時間だと思われるが、短く感じる生徒も９人（37.5%）いることから、有
意義な時間を過ごせたと感じていただけたものと思われる。

考
察
23人（95.8%）が「知ることができた」と回答した。
議長からの議会の活動報告がわかりやすかったと評価できる。

（磐田市　５人　　掛川市　３人　菊川市　２人
　浜松市　１人　森町　２人）

『令和４年度　市議会議員と話そう』アンケート結果

考
察

13人（54.2%)が「ちょうどいい」と回答した。
時間の長さ（70分）は概ね好感触であり、短く感じる生徒も10人（41.7%）いること
から、有意義な時間を過ごせたと感じていただけたものと思われる。
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８　意見交換会の進め方はどうでしたか。

□　満足　23人(95.8%) □　不満足　１人(4.2％)

９　今後、このような機会があれば参加したいですか。

□　積極的に参加したい　15人(62.5%) □　指示があれば参加する　９人(37.5%)

□　参加しない

10　『市議会議員と話そう』を来年度以降も行う場合、下級生に参加を勧められますか。

□　積極的に勧めたい　20人(83.3%) □　一応、勧める　４人(16.7%)

□　勧めない

11　あなたは、袋井市に住み続けたい(住みたい)と思いますか。

□　『市議会議員と話そう』に参加する前から住み続けたい(住みたい)と思っていた　

４人(16.7％)

□　『市議会議員と話そう』に参加して住み続けたい(住みたい)と思った　９人(37.5%)

□　住み続けたい（住みたい）とは思わない

□　現時点ではわからない　11人(45.8%)

12　本年度に行われた選挙（７月：参議院議員）は、どのような状況でしたか。

□　まだ選挙権（満18歳以上）がなかった　24人(100.0%)

□　選挙権はあったが、投票はしなかった

□　投票した

考
察
「住み続けたい（住みたい）」が13人（54.2％）、「現時点ではわからない」が11人
（45.8％）と回答した。進学校という特色から妥当と思われる。

考
察
参加者が１・２年生のため、全員が「まだ選挙権がなかった」と回答した。
投票に結び付くように、今後も啓発が必要と思われる。

考
察
進め方は１人を除き「満足」と回答した。
今回のグループワークの進め方は、生徒に受け入れられたと思われる。

考
察

「積極的に参加したい」が15人(62.5％）、「指示があれば参加する」が９人
(37.5%）の回答だった。
自ら積極的に参加していただける、より魅力的な運営の検討が求められる。

考
察

全員が、「参加を勧める」と回答した。
参加したうえで『下級生に参加を勧められる』との結果は、参加者の評価は高かった
ものと思われる。
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13　『市議会議員と話そう』に参加して、今後の選挙で投票に行こうと思いますか。

まだ選挙権がない方は、選挙権を得たら投票に行こうと思いますか。

□　『市議会議員と話そう』参加前から投票に行くつもりであった　18人(75.0%)

□　『市議会議員と話そう』に参加して投票に行こうと思った　５人(20.8%)

□　投票には行かないと思う

□　現時点ではわからない　１人(4.2%)

※　総　括

14　投票率の低迷等を含め、選挙に関して思うことを自由に御記入ください。

・スマホからの投票ができるようにしてほしい。学校で選挙が出来るようにしてほしい。

・ネット投票をやったら、若い人たちも投票する人が増えるのではないかと思います。

・どの方がどんな公約を持って立候補したのか、もう少し分かりやすくすればいいと思う。

考
察

１人を除き、「投票に行く」と回答した。
10代の投票率が非常に低いことを考えると参加者の意識は高い。このうち５人
（20.8％）が「今回、『市議会議員と話そう』に参加して投票に行こうと思った。」
を選択したことは成果といえる。

　『市議会議員と話そうは満足しましたか。』『市議会議員と話そうに参加して議会・議
員に対する関心は高まりましたか。』の問いに全員が「できた」と回答し、参加者の『市
議会議員と話そう』に対する評価の高さを感じるとともに、有意義であったと感じた。
　市内３高校の生徒等を対象とした議会報告会（意見交換会）は、令和元年度から４年間
に渡り開催し、一定の成果は得られたと思われる。次年度以降については、令和５年度に
設置予定の広報広聴委員会で開催時期、方法等を検討する。

・選挙に行かないというのは、自分の市に興味をもっていないというのと同じことだと考
える。住む市に興味をひかれる企画やイベントがあれば（できれば）、今まで選挙に行か
なかった人も、行こうと思えるのではないかと思った。

・市議会議員の人は、勝手に遠い存在だと決めつけていたが、そのイメージが今回の講座
で変わり、参加してみようという気持ちが高まったので、交流の機会はあればあるだけ良
いかも・・・。選挙も思ったより身近な存在なのかもと感じることができた。

・ワクチンを一回打った人が旅行割引になると同様に、選挙に行った若者には飲食店の割
引券を使えるようにしたら、少しは投票率が上がるのではないかと思った。また、学校の
授業でももう少し選挙について学ぶ機会や、選挙の大切さが知れる機会があるといいなと
感じた。

・もっと楽に投票できるようになればいいと思う。（マイナンバーを使ったインターネッ
トからの投票など）

・一人の日本国民として、自分の意見を伝えるためには、選挙が一番早く有効だと思うた
め、選挙には必ず参加すべきだと思います。

・我々一人ひとりが、これからの未来を変える力を持っており、その力を発揮するため
に、積極的に選挙活動に参加すべきだと思った。

・若い人の投票率が低く、ネットでの広告や投票をすれば改善されるのではないかと思
う。
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15　『市議会議員と話そう』に参加して気づいたこと、思ったこと、今後の開催に向けて

参考にしてもらいたいこと、市議会議員に言いたいこと等、自由に御記入ください。

・高校生と話をする機会をもっと増やしてほしい。

・市議会議員さんと話したことで、自分の市について考えることができた。

・袋井市にある問題を把握することができ、日ごろから意識しようと思った。

・袋井市内に住んでいても知らないことや分からないことが多いなと感じました。

・時間が短い。しかし、長く時間をとっても集中力が切れてしまうため、２、３回にわけ
て開催してもらいたい。とても良い機会になりました。また開催されるようでしたら、ぜ
ひとも参加したいなと思いました。ありがとうございました。

・若い人にもわかりやすいように、簡単にその人の自己紹介や、説明みたいなパンフレッ
トやウェブがほしい。

・袋井市をより良くするために、色々なことを考えてくださっていると、実際に会って話
してとてもよくわかりました。本日は、本当にありがとうございました。

・もう少し時間がほしかったと思いました。話していく中で、新しい意見が見つかるかも
しれないから、そういう時間もほしかったと思いました。

・お忙しい中、ありがとうございました。今後の開催に向けては、この学校に勤務する先
生方の意見も少し聞いてみたいなと思う。

・議会でどんな議題があり、どういった解決策があったのかをほとんど知らないことに気
付き、もっとそういったことに関心を持つようにしなればならないと思った。

・選挙カーが朝からうるさい。→時間の調整をしてみてはどうでしょうか。選挙情報が少
ない。

・より若者や住民の意見を積極的に取り入れ、未来を担う若者がより主体性を持った市に
なるような案を出すことでより政治に関心を持つ人を増やすべきだと思いました。また、
その案を若者の目に止まるような方法でＰＲすべきだと思いました。

・若い人向けの広報が足りていないと思った。

・若者の投票率が低いので、若者が興味を持つような企画があったらいいなと思った。

・学校が選挙の大切さについて教育すべきだと思う。今日のようなチャンスがあるとより
参加したくなる。自分は投票したい。

・政治に対する若者の関心が低く、投票率も良くないのに、若者のこともしっかり考えて
くださる政治家の方々への恩返しとなるように選挙には必ず参加するようにしたいと思っ
た。

・一人の国民として日本を良くするために投票というものは大切だと改めて思いました。

・具体的に誰が何をしているのかわからない。議員の活動内容が明確になっていないと
思っている人が多い。

・投票率が低いということは悪いことばかりではないが、自分が住んでいるまちについ
て、こうしてほしいということがあれば、積極的に投票すべきだと思う。

・ネット投票ができればいいなと思う。しかし、問題が多いから一つ一つつぶしていかな
といけないのは確かだと思った。もっとどこでやっているかとかも知りたい。こんなこと
言うのもあれですが、選挙カーの時間帯をもう少し考えてほしいなと思った。

・選挙の際の立候補者が言っていることが、ＳＮＳを活用したことである内容であった
り、ＬＧＢＴに関した内容であれば若者も興味を持てるけど、「地域の活性化」というよ
うな言葉を主にした、以前と変わらない内容に見えるものばかりが出されてしまうと、興
味を持ちづらい部分があるのかなと思います。
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・自分の知らない政策がすでに多く取り入れられていたこと。

・今回はこのような機会を作ってくださりありがとうございます。町の問題や解決策をよ
り深く知ることができました。

・とても有意義な時間だった。もっと袋井市のことが好きになったし、よりよくしたいと
思った。

・ノブレスパルクについて
　設置する店を決めるのは誰なのか、また、なぜホームセンターをあそこに置いたのか、
ノブレスパルクは家族（大人）向けか学生向けか、駅付近だからもう少し学生向けの店を
おいてほしい。

・議員さんとこうして話す機会はめったにないので良い機会だった。議員さんに対するイ
メージが変わった。普段から思っていた袋井市の改善点を直接伝えることが出来てよかっ
た。また参加したい。

・身近な存在なんだと思った。来年からもあったら何か変わっていくのではないかなと思
う。演劇部として参加したが、参加してよかったと思う。今までにない体験ができてとて
も良かった。親身に話を強いてくださり、ありがとうございました。ノブルスパルクに本
屋がほしいです。

・まちの活性化につながるプロジェクトがせっかく計画されているのに、市民がそれを知
らないため、広報に力を入れてみてはどうでしょうか。

・より若者（特に高校生、大学生、新社会人）に向けたＰＲを行い、目に止めてもらえる
ように若者が関心を寄せているような企業、事務所とコラボ、タイアップを行うとより良
い効果が出ると思いました。

・話し合いを直接して意見交換をすると、思っていたよりも深掘りができていくのがいい
なと思いました。事前にプリントを用意して書いてもらっておき、終了後に集めるなどす
れば、言われていなかった意見、詳しいところなどを知れそうでいいなと思いました。

・市議会議員の方々がどんなことを考えながら、地域をより良くしていこうとしているの
かあまり知らなかったし、より活性化すべきだなと思いました。市民とも話す機会をより
設けてほしいなと思いました。

・市議会議員の方と関わらせていただく機会が今までになく、どこか怖そうという印象が
ありましたが、実際にお話しした方々は、気さくで話しやすかったので、気軽に意見を言
うことができた。

・市議会議員さんと話す機会があまりなかったので、話せて良かったと思いました。私の
思う意見と大人である議員さんの意見はやっぱり違ったので、参加して良かったと思いま
す。
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